



责任投资是资管行业持续发展 “必上的一课”



“责任投资的核心价值观是可持续，可持续必须同时满足三个标准：长期、有价值、可增长。”中国证券投资基金业协会会长洪磊日前在“负责任的投资原则：ESG 定义投资新趋势研讨会”上强调了责任投资是资管行业持续发展“必上的一课”。

联合国责任投资原则主席马丁·思坎克介绍：“责任投资作为一种投资方法，旨在将环境、社会和治理因素纳入投资决策，更好地管理风险并产生可持续的长期回报。”

资本市场的投资与投机是并生的，投机为资本市场提供了流动性，而投资完成了资本发现价值、创造价值，为经济长期造血供血、为社会创造财富的功能。过度强调其中的任何一方面，都会出现失衡。

洪磊表示，目前我国和全球的资管行业都面临同样的问题，就是过度强调短期功利主义。无论是股权投资还是证券投资，都过于关注现金流的速度，建模都是按分钟、按天、好一点的按月测算结果，有的甚至完全依靠博取价差获利，忽视甚至无视资金的时间价值。

“我们希望中国的资管行业真正意识到将责任的概念和强调环境保护、社会正义和公司治理的 ESG 投资方式引入投资流程，严格严谨、实事求是地将‘长期、有价值、可增长’纳入投资决策指标，实现价值投资收益。”洪磊说。

据了解，ESG 是环境(E)、社会(S)和公司治理(G)的简称，是倡导在投

资决策过程中充分考虑环境、社会和公司治理因素的投资理念。近十年来，国际资本市场对 ESG 投资理念表现出越来越浓厚的兴趣，越来越多的投资者和资产管理公司将 ESG 引入公司研究和投资决策的框架。

“站在资管行业角度，推进责任投资需要消除三个方面的短期主义。”

洪磊认为，建立符合中国国情、价值观统一、真正创造长期收益的上市公司 ESG 指数，建立资产管理机构和资管产品在 ESG 投资方面的评价体系，培育个人投资者的长期投资习惯可以推动更多长期机构投资人和长期资本进入资本市场和实体经济，为中国经济可持续发展注入动力。（新华社记者刘慧）

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32513

